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Řídicí výbor Národního 

programu přístupnosti pro 

všechny ve spolupráci s 

Oddělením práv osob se 

zdravotním 

postižením vyhlašuje II. 

kolo výzvy k předkládání 

záměrů k řešení 

přístupnosti ve městech a 

obcích pro rok 

2026 s termínem 

předložení záměrů do 17. 

října 2025. 

 

Národní program 

přístupnosti pro všechny - 

vyhlášení II. kola výzvy k 

předkládání záměrů k 

řešení přístupnosti pro rok 

2026 | Vláda České 

republiky 

 

Vyhlášení termínů 

konzultací záměrů k řešení 

přístupnosti v rámci 

Národního programu 

přístupnosti pro všechny 

pro II. kolo pro rok 2026 

Vyhlášení termínů 

konzultací záměrů k řešení 

přístupnosti v rámci 

Národního programu 

přístupnosti pro všechny 

pro II. kolo pro rok 2026 | 

Vláda České republiky 

 

                                                                                                                                                                                                                                   

 

Chráněné bydlení Náchod bylo zařazeno do návazného 

projektu 
Chráněné bydlení je produktem projektu Transformace pobytového zařízení DOMOVA NA 

STŘÍBRNÉM VRCHU. Poskytování služby Chráněné bydlení bylo zařazeno do projektu „Žijeme 

v komunitě fáze 1“, který byl ukončen k 31.3.2025. Od 1.4.2025 jsme vstoupili do návazného projektu 

„Žijeme v komunitě fáze 3“.   
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Šest klientů zde v současné době zdokonaluje své schopnosti a dovednosti. Učí se obstát v běžném životě - plánují 

jídelníček, kde mohou uspokojit své chutě, samostatně nakupují, vaří, sami si perou prádlo, pečují o domácnost, 

majetek, o svůj pokoj a sami o sebe. Těm, kteří již zvládají činnosti potřebné k samostatnému životu, se otvírají 

další možnosti.  Někteří klienti taktéž využívají nabídku návazných služeb v regionu (např. sociální rehabilitace), 

některým se již podařilo najít práci. Přidanou hodnotou je volnost při výběru struktury dne, která posiluje jejich 

samostatnost a odpovědnost za svá rozhodnutí, což není vždy lehké. 
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Aktuality 

Pokračování ze str. 1 

 

 

Klienti bydlí v jednolůžkových pokojích, ve dvou samostatných domácnostech. Každá domácnost 

má společnou obytnou kuchyň, sociální zařízení a sklady. Bytové jednotky jsou spojeny chodbou 

s asistenční místností pro zaměstnance. Součástí objektu je garáž, parkovací stání a menší 

zahrada. 

 

 

Autorka článku: Eva Fremuthová, ředitelka 

 

 
 

Stříbrný vrch 199, 517 61 Rokytnice v Orlických horách 

 

 

 

V Salingeru jsme se školou na společné cestě 

Oblast péče o ohrožené děti doznává v současné době velkých změn. Jednou z nich je také 

novela zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí, která ovlivnila přístup škol k 

ohroženým dětem. Školy se více dostávají do oblasti prevence, včasné identifikace a 

individuální podpory dětí, které se nacházejí ve složitějších sociálních, rodinných nebo 

vzdělávacích podmínkách. A aby na tyto velké změny nebyly školy samotné, nabízíme jim 

v Trianglu pomocnou roku. 

Triangl poskytuje škole nezávazné konzultování situací, které u svých žáků zaznamenají, 

společná jednání s metodiky prevence, se školními psychology a s učiteli nebo setkání s již 

konkrétní rodinnou. V Trianglu aktivně podporujeme vznik a rozvoj spolupráce mezi školami, 

poradenskými službami, sociálními a dalšími organizacemi, což umožňuje komplexní a 

koordinovanou intervenci u dětí a v jejich rodinách, které se ocitly v obtížné situaci, kterou 

vlastními silami nemohou již řešit. 

A jak zahájení takové spolupráce může vypadat? Zazvoní telefon a na druhé straně může být třeba 

metodik prevence. Krátce, anonymně nám sdělí, že do školy dochází dítě, kterému by bylo dobré 

věnovat zvýšenou pozornost. Naplánujeme společnou schůzku, které může být přítomen zástupce 

školy, rodina s dítětem a sociální pracovnice Trianglu. Představíme se rodině, vysvětlíme principy 

naší případné spolupráce, vyslechneme a dáme prostor na jakékoliv dotazy a podpoříme rodinu v 

motivaci a odhodlání zlepšit situaci jejich dítěte. Je také možnost, že pracovník školy předá jen 

rodině informaci o středisku Triangl a sám rodič se s námi již spojí a domluvíme se na úvodní 

schůzce jen s rodinou. 
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Pokračování ze str. 2 

 

A jak zahájení takové spolupráce může vypadat? Zazvoní telefon a na druhé straně může být třeba 

metodik prevence. Krátce, anonymně nám sdělí, že do školy dochází dítě, kterému by bylo dobré 

věnovat zvýšenou pozornost. Naplánujeme společnou schůzku, které může být přítomen zástupce 

školy, rodina s dítětem a sociální pracovnice Trianglu. Představíme se rodině, vysvětlíme principy 

naší případné spolupráce, vyslechneme a dáme prostor na jakékoliv dotazy a podpoříme rodinu v 

motivaci a odhodlání zlepšit situaci jejich dítěte. Je také možnost, že pracovník školy předá jen 

rodině informaci o středisku Triangl a sám rodič se s námi již spojí a domluvíme se na úvodní 

schůzce jen s rodinou. 

Podob možné spolupráce je mnoho, stejně jako množství témat, které můžeme s rodinou řešit: 

finanční stabilitu, komunikaci rodičů se školou a podpora rodiče v zájmu o školní docházku svého 

dítěte, oblasti specifických vzdělávacích opatření (spolupráce s pedagogicko-psychologickou 

poradnou, speciálně pedagogickým centrem, logopedií), vhodné volnočasové aktivity pro děti, 

komunikace v rodině a hledání vhodnějších výchovných strategií, které bude vycházet z potřeb 

dítěte, neomluvenou absenci dítěte ve škole nebo podezření na skryté záškoláctví. 

Jestli má nějaká práce smysl, tak právě propojování a neustálé zkvalitňování oblasti péče o 

ohrožené děti.  Jsme rádi, že společně se školami táhneme za jeden provaz.  

 

 

Autorka článku: Mgr. Tereza Maurerová                       

                           Salinger, z.s.                           
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   08-

09/2023 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi Centra 

sociálních služeb Naděje  Broumov má nový elektromobil 

zn. Ford Explorer 

 
Centrum sociálních služeb Naděje Broumov  jde s dobou i v oblasti automobilů pro Sociálně aktivizační 

službu pro rodiny s dětmi. Díky podpoře Místní akční skupiny (MAS) a schválení dotace v Integrovaném 

regionálním operačním programu (č. výzvy 6_22_049, č.programu 06) se nám podařilo pořídit nový 

elektromobil, který výrazně zlepší kvalitu našich služeb a umožní efektivnější pomoc rodinám v nouzi. Nový 

automobil byl uveden do provozu v prosinci 2024 a byl pořízen pro terénní poskytování služeb Sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi Broumov. K zajištění provozu elektromobilu bude přímo v místě 

sociální služby v dohledné době zřízena i nabíjecí stanice v podobě WallBoxu.  

 

Jedná se o další krok, kterým se snažíme zefektivňovat, modernizovat a zkvalitňovat terénní poskytovaní 

aktivizačních služeb. Terénní práci poskytujeme každý všední den od 8 do 15:30 hodin. Jezdíme i do vzdálenějších 

spádových obcí, proto je nutné mít dopravu pro naše pracovníky v přímé práci zajištěnou. Elektromobil bude 

sloužit zejména k návštěvám rodin v jejich domácím přirozeném prostředí, což je pro naši činnost klíčové. Díky 

tomuto ekologickému dopravnímu prostředku přispíváme nejen ke zlepšení kvality života rodin, se kterými 

pracujeme, ale také k ochraně životního prostředí v našem regionu. 

 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi zajišťuje podporu rodinám s dětmi do 18 let, u kterých je ohrožen 

vývoj dětí z důvodu dlouhodobě nepříznivé sociální situace. Tento stav nejsou rodiče schopni sami bez pomoci 

překonat, což ohrožuje vývoj dítěte/dětí. Práce této služby probíhá jak ambulantně, tak ale především terénně. 

Rodiny jsou ze strany služby podporování v oblastech financí, zaměstnání, bydlení, školních záležitostech a 

zájmových činností dítěte, dále pak v oblastech mezilidských vztahů, v péči o zdraví a hygienu či v podpoře 

vyřizování běžných záležitostí.  

 

Chceme touto cestou vyjádřit naše upřímné poděkování organizaci MAS za jejich podporu a důvěru v naši práci. 

Bez této pomoci by realizace tohoto projektu nebyla možná. Věříme, že náš nový automobil přispěje k dalšímu 

rozvoji našich služeb a k posílení spolupráce v komunitě. 

 

Děkujeme také všem, kteří nás dlouhodobě podporují. Společně děláme kroky k lepší budoucnosti pro rodiny s 

dětmi v našem regionu. 

 

Autorka článku: Mgr. Denisa Carvová 

vedoucí Centra pro rodinu  

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi 
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